

TÁRSULATI ÜGYEK.

Fegyzökönyvi kivonatok a társulat üléseiről.

XVII. VÁLASZTMÁNYI ÜLÉS.

1879, febr. 19-ikén.

Elnök: BALOGH KÁLMÁN.

Titkár felolvassa a választmányi tagokra vonatkozó választási jegyzőkönyvet, és jelenti, hogy az újonnan választott választmányi tag, Mihalkovich Géza megválasztását írásbeli nyilatkozattal elfogadta. Tudomásul vétetik.

Titkár előjterjeszti a Földmívelési Miniszteriumnak 3785 sz. a. kelt átiratát, melyben a balatoni halak ívására vonatkozó kérdések intéztetnek társulatunkhoz; — jelenti egyszersmind, hogy a dolog sürgős voltánál fogva a kérdéseket Kriesch J. választmányi taghoz tette át, a ki a haltenyésztéssel bővebben foglalkozik, s a ki a kérdésekre vonatkozó feleleteket immár be is küldte. Tudomásul vétetik. A Földm. Miniszteriumnak a feleletek azonnal megküldetnek.

Titkár előterjeszti a folyó 1879-ik évre szóló költségelőirányzatot, megjegyezvén, hogy a bevételek és kiadások egyes tételei ugyanazok mint a múlt évben, s hogy az egyes címekre előirányzott összegek is majdnem teljesen a tavaliak. A könyvtár címénél felhozta, hogy a könyvtár, dacára a ráfordított összegnek, könyvekben nem gyarapodik a kiadásnak megfelelő mértékben, a minék oka abban van, hogy a könyvtár budgetjét a folyóiratok nagy mértékben igénybe veszik; így ugyanis a múlt évben könyvekre 858 frt. 22 kr. adott ki, a folyóiratok 1100 forintot emésztettek fel. Erre nézve a választmány intézkedését kéri. A választmány az előterjesztett költségvetést egészben és részleteiben elfogadja, a folyóiratok ügyére nézve pedig azt határozza, hogy bizassék meg a szerkesztőbizottság azok revideálásával, illetőleg annak megállapításával, melyekkel lehetne talán a folyóiratok közül felhagyni s így az azokra való kiadást csökkenteni.

Titkár jelenti, hogy Téglás Gábor dévai tanárt beküldött műve alapján, Szabó J. és Krenner J. urak, hunyadmegyei östörténelmi kutatásaiban anyagi támogatásra ajánlják. A választmány e támogatást megadni hajlandó; mindamellett óhajtáná a kutatás tervét és módját, valamint az összeget is ismerni, melylyel e kutatást támogathatja. Téglás Gábor tanár a választmány határozatáról ez értelemben tudósítandó.

Titkár előterjeszti Ulbricht Richard kérelmét, ki a Társulat részéről a borelemzés módszereinek tanulmányozásával van

megbízva, — engedtessek meg neki, hogy az eddigi kutatásaiban elért eredményeket, addig is, míg az egész munka elkészülne, röviden külföldi lapokban közölhesse. A választmány az eredmények rövid közlését, ha azok mellett világosan kitételek, hogy azok a Természettudományi Társulat megbízásából és segélyezése mellett végzett kutatások eredményei, és hogy összegezve önálló munkában a Társulat kiadásában fognak megjelenni, — megengedhetőnek tartja.

Titkár előadja, hogy Buza János sárospataki tanár a múlt közgyűlésen jutalomra méltott munkáját a növénybetegségekről Társulatunknak ajánlja fel kiadásra. A választmány erre nézve a bírálók véleményét óhajtáná hallani. A bírálókhoz ez iránt kérdés intézendő.

Titkár előterjeszti, hogy a IV-ik számú növénytanai pályázat szerzője, identitását bebizonyítva, azon kérelemmel fordult a Társulathoz, adanék ki kézírata neki használatra. A bírálók ez iránt megkeresette, nem tesznek kifogást a kiadás ellen. Az illető munka ez alapon szerzőjének magánhasználatra kiadatik.

Titkár előterjeszti a dévai reáliskola kérelmét, melyben annak igazgatója a társulat kiadványait kéri az ifjúsági könyvtár számára. A választmány az országos segélyből kiadott műveket odaajándékozhatókna határozza, míg a Közöny és a Könyvkiadó Vállalat kiadványait illetőleg az ajándékozást elvből nem tartja kiterjeszhetőnek.

A múlt választmányi ülés óta a könyvtárba következő ajándékok érkeztek: Dr. Zelizy Dániel. Megemlékezés Kátai Gábor felett, Dr. Batizfalvy Samu ajándéka; Dr. Boleman István, Vichnye, vastartalnu héviz Baranyamegyében, szerző ajándéka; Kolbe, Die chemische Synthese, — Fittig R., Das Wesen und die Liebe der chem. Forschung u. des chem. Studiums, — Kolbe. Ueber die chem. Constitution der org. Kohlenwasserstoffe, — Kolbe, Kurzes Lehrbuch der org. Chemie, — Kolbe, Das chem. Laboratorium der Universität in Leipzig, und die seit 1866 darin aufgeführten chem. Untersuchungen, — Kolbe, Das chem. Laboratorium der Universität Marburg, — Kolbe. Beleuchtung v. Virchows Schrift, — Kolbe, Chemische Winke, für praktische Verwendung der Salicylsäure,

— Kolbe, Moden der modernen Chemie, — Kolbe, Ueber den Zustand der Chemie in Frankreich. — Kolbe, Anweisung nicht begründeter Urtheile von Salicylsäure, — Bolenstrand, Die Chemi: der Jetztzeit vom Standpunkte der elektro-chemischen Auffassung, — Aronstein, Untersuchungen über die Gesetze der Chemie, — Dammer, Kurzes chem. Handwörterbuch, — Ladenburg, Theorie der aromatischen Verbindungen, — Rau, Die Grundlage der modernen Chemie, — Hoffmann, Einleitung in die moderne Chemie nach einer Reihe von Vorträgen, Erdmann, Ueber das Studium der Chemie, — Buff, Ueber das Studium der Chemie, — Vohlhard, Die Begründung der Chemie durch Lavoisier, — Stricker, Theorien und Experimente zur Bestimmung der Atomgewichte der Elemente, — Photographische Ansichten vom Laboratorium der Universität in Leipzig, — Georgievics Pál ajándékai; Bertalanffy

Theodor, A mennyiségtani földrajz elemei, szerző ajándéka; Gallego, Útmutatás az orvosrendőri vizsgálatra, szerző ajándéka. Köszönettel vétetnek.

A Könyvkiadó Vállalatnak van 1660, a füzetes Vállalatnak 464 aláírója. Tudomásul van.

Titkár elszomorodással jelenti, hogy a múlt választmányi ülés óta öten hunytak el tagtársaink közül, névszerint: Farkas János urad, számtartó Kilyésen, Litkey Péter lelkész Bajban, Massányi Mihály lelkész I.óván, Róth Vilmos könyvtáros Ungváron, Zlinszky György Budapesten. Szomorú tudomásul szolgál.

Kiléptek s részben mint régi adósok kitörültettek 31-en. Tudomásul van.

Az új tagokul ajánlottak nevei felolvastattak és mindannyian, száma 58-an megválasztattak; velök a tagok létszáma, a veszteségeket leszámítva 5043-ra emelkedett, kik között 70 hölgy van.

XIV. SZAKÜLÉS.

1878, decz. 18-ikán.

Elnök: THAN KÁROLY.

I Herman Ottó a pókok körül tett újabb észleleteiről értekezett. Első sorban az ú. n. ingaszerű tovamozgást fejtette, utóbb a fonalröpités (öszifonal, bikanyál) újabb megfigyelt mozzanatait hozta fel, mire a földbeszövő pókok lakásaira tért, bemutatván a Nemesia californica ajtóval ellátott csövét természetben, úgy magát az állatot is.* Végül néhány megfigyést tett Bertkau rendszeréhez, ki az osztályozásnál a tracheákat is felhasználta, egyes családoknál azonban nem kerülhetett el azt, hogy a jellemzést tisztán az életmódból s a hálózatok sajátjaiból vegye.

II. Paszlavszky József, az ú. n. teleskóp-halakat mutatta be, melyek a

* H. O. erről egy külön cikket szándékozik írni, mely a T. t Közlönyben fog megjelenni.

chinai fesményekről régebben ismeretesek, újabban pedig Párisban tűntek fel; tulajdonképen az aranyhalak varietásai s azoktól kiálló nagy szemök és szélesre nőtt több karójú farkuk által különböznek. A bemutatott hat példány Semsey Andor úr tulajdona, melyeket bővebb megfigyelés végett előadónak engedett át. (Bővebben e közlönyben.)

III. Schuller Alajos a Cailletet-féle gázsűrítőt mutatta be. Előadva azon elveket, melyek alapján a gázok sűrítésére nézve kísérletek tétettek, megismerteti Pictet és Cailletet módját és eszközét, melynek segítségével valamennyi ú. n. állandó gázt át lehet vinni cseppfolyós halmazállapotba. Megismerteti a bemutatott készüléket s kísérletképen szénavat és oxgyént sűrít vele cseppfolyóvá.

XV. SZAKÜLÉS.

1879, febr. 19-ikén.

Elnök: TAKÁCS JÁNOS.

I. Hidegh Kálmán a Tetraedri-tek chemiai elemzéséről értekezett; elmondá az alkalmazott módokat általában s különösen kifejtette azokat, melyeket az arzén és antimon elválasztására használt.

II. Hoitsy Pál „A Nap melegének forrásai” című értekezésében elősorolta azokat a nézeteket, melyeket erre nézve különböző tudósok felállítottak s azok fejte-

getésébe bocsátkozva számadatokkal igyekezett egyik vagy másik nézet ki nem elégtőt voltát előtüntetni.

III. Wartha Vincze bemutatta és lényegében megismertette a *chromograph* nevű eszközt, melynek segítségével az anilintintával írott levelek stb. könnyű módon sokszorosíthatók. E módott be is mutatta,

XXVIII—XXX. TERMÉSZETTUDOMÁNYI ESTÉLY.

1878, nov. 29-ikén, decz. 6-ikán és 20-ikán, s 1879, febr. 7-ikén és 14-ikén.

11. Mihálkovich Géza a két előadást tartott „Vázlatok az állatok fejlődése köréből“ czímen Elmondva, hogy minden állat petéből fejlődik, különösen a madárpetét (a tyuktojást) ismerteti. Előadva, hogy mily törvények szerint lesz az egy petesejtből két, négy, nyolcz és számtalan sejt, kifejti, mint alakulnak e sejtekből a csiralemezek és miként keletkeznek e csiralemezekből az állatnak egyes szervei. Előadását számos képpel és viaszminták bemutatásával illusztrálta.

12. Keleti Károly egy előadást tartott „A népesedési mozgalomról, különös tekintettel hazánkra“, melyben a szü-

letettek és elhaltak számadatainak egybevétele által kifejtette, hogy nemzetünk számban nem csökken, hanem gyarapodik.

13. Kriesch János két előadást tartott „Az állatok társadalmi viszonyairól.“ Első előadásában a tökéletlenebb társadalmakról értekezett, melyek a különböző élet-körülmények által követeltetve alakulnak és rövid tartamúak; második előadásában a tökéletesebb, a munkafelosztás elvén alapuló társadalmakat fejtegette, melyek állandók s különösen a faj fenntartása céljából alakulnak. Előadásait képekkel és mutatványokkal kísérte.

LEVÉLSZEKRÉNY.

(6.) T. A. úrnak K.-en. Azon kérdésére, mikor lesz husvét első napja a jövő években, ime itt közöljük husvét első napjának idejét egész az 1900-dik esztendőig:

1879. április 13.	1890. április 6.
1880. márczius 28.	1891. márczius 29.
1881. április 18.	1892. április 17.
1882. „ 9.	1893. „ 2.
1883. márczius 25.	1894. márczius 25.
1884. április 13.	1895. április 14.
1885. „ 5.	1896. „ 5.
1886. „ 25.	1897. „ 18.
1887. „ 10.	1898. „ 10.
1888. „ 1.	1899. „ 2.
1889. „ 21.	1900. „ 15.

(7.) F. O. úrnak T.-án. T. tagtárs úr két darab ásványt küldött be hozzánk, azon kéréssel, döntenénk el, vajjon meteoritkövek-e azok, amennyiben azokat Chlamek csehországi tanártól meteor név alatt vette, s ön a nevezett tanár kétszeri nyilatkozatának daczára sem hiszi, hogy azok valójában meteorok volnának.

T. tagtárs úr kételkedésének jogosultsága azonnal érthető, mihelyt az üvegszerűen áttetsző zöldecs anyagra egy pillantást vet az ember. A kérdéses darabok azon sajátos anyag példányai, melynek természete még némileg homályos, és viták tárgya; *Pseudochrysolith*, *Moldavit*, *Bouteillenstein*, *Wasserchrysolith* névvel szerepel az az Obsidianok között. Többnyire mogyoró-, egész diónagyságú gömbös gumók- és darabokban találhatik Moldauthein és Budweis környékén összefüggéstelen állapotban a televény-

földben és homokban. Prabsch, Kis-Horozek és Zahoric helységének földjeiből az eke hozza szántás alkalmával napvilágra. Minthogy semmiféle anyagközetnek nyomát nem viseli, továbbá görcső alatt az üveg tulajdonságait mutatja, többek által műtermékeknek, üvegnek tartatott, a mi azonban még szigorúan bebizonyítva nincs. A hol találhatik a talaj részben gnájszból, részben pedig harmadkori homok- és kavicsból áll. Midőn t. tagtárs úr e példány „*meteoritkőjét meglepetéssel*“, és Chlamek tanár, a kitől azokat kapta, kételycinek daczára, ismételve és pedig határozottan „*Meteoritkőnek*“ jelöli, úgy az az ő *privát véleménye*, a mely, amennyiben semmire sem támaszkodik, komolyabb figyelmet nem, de tudatlansága sajnálatot, vagy rosszhiszemű állítása megrovást érdemel. Ha végre Chlamek úr a bécsi gyűjteményekre hivatkozik, úgy annyiban téved, a mennyiben ott a Moldavit az Obsidianokhoz, de nem a Meteoritokhoz van beosztva.

Árát illetve (3 frt.) nem lehet tulságosnak nevezni, minthogy ilyen nagyobb darabok már igen ritkán találhatnák.

KRENNER.

(8.) Sz. K. úrnak A.-ön. Magyarország geológiai viszonyaira eddig, — fájdalom — csak a következő német nyelven irt rendszeres munkát ajánlhatjuk: Hauer F. Ritter v. Die Geologie und ihre Anwendung auf die Kenntniss der Bodenbeschaffenheit der österreich-ungarischen Monarchie. Wien. KR.

A KIR. MAGYAR

TERMÉSZETTUDOMÁNYI TÁRSULAT

RÉSZÉRE TETT ALAPÍTVÁNYOK.

(Pótlékul a közgyűlés jegyzőkönyvéhez, 114 füzet.)

	frt.	kr.
GRÓF ANDRÁSSY GYÖRGY †, 1846, készpénzben	105.—	
DR. BALOGH KÁLMÁN, Budapest, 1873, készpénzben	200.—	
BÉKÉSI GYULA, Debreczen 1873, készpénzben	60.—	
IDŐSB BENE FERENCZ †, Budapest 1858, készpénzben	210.—	
DR. BENE RUDOLF, Budapest 1874, értékpapírban	100.—	
BENEDEK JÓZSEF † hagyatéka, 1857, (kamataival) készpénzben	79.22	
BLATHY EDE, München 1874, készpénzben	60.—	
BUGÁT PÁL, † alapítványa pályakérdésekre, saját nevére 1864	2000.—	
BUGÁT PÁL gyűjtése SCHUSTER JÁNOS nevére (pályakérdési alapítvány, 1840; kamataival együtt 1867 márcz. 7-ig)	2566.02	
BULLA THEOFIL, Zircz 1857, készpénzben	60.—	
DR. CSÁSZÁR KÁROLY, Budapest 1875, készpénzben	100.—	
CSAUSZ MÁRTON †, Budapest 1857, könyvekben	180.—	
CSENGERI ANTAL, Budapest 1873, értékpapírban	100.—	
CZAPKAI JÓZSEF, Budapest 1869 készpénzben	200.—	
CZINDERY LÁSZLÓ †, Budapest 1846, készpénzben	105.—	
DOMANICZKY ISTVÁN, Budapest 1873, értékpapírban	105.—	
EGRESY REZSŐ, Budapest 1872, értékpapírban	525.—	
BÁRÓ EÖTVÖS LORÁND, Budapest 1873, készpénzben	200.—	
TOLNAI GRÓF FESTETICS PÁL, Budapest 1875, készpénzben	200.—	
GSCHWIND MIHÁLY, Budapest 1869, készpénzben	100.—	
GUBICZ ANDRÁSNÉ † hagyatéka 1874 értékpapírban	100.—	
DR. GYÖMÖREY VINCZE, Sümeghen 1875, értékpapírban	100.—	
GRÓF HADIK BÉLIÁNÉ, Pálócson 1875, készpénzben	200.—	
HÁM JÁNOS †, Szathmár 1847, készpénzben	210.—	
HAMALIÁR KÁROLY, R.-Szombat 1873, készpénzben	69.—	
HAMMERSCHMIDT FERENCZ †, Nagybánya 1846, készpénzben	105.—	
HANUSZ ISTVÁN, Kecskemét 1878, készpénzben	60.—	
HAYNALD LAJOS, Kalocsa 1864, értékpapírban	525.—	
HETÉNYI MIHÁLY †, hagyatéka 1874, végrendeletileg	500.—	
HOHENAUER IGNÁCZ, Kassa 1877, készpénzben	100.—	
HÖGYES ENDRE, Kolozsvár 1877, készpénzben	60.—	
IPOLYI ARNOLD, Beszterczebánya 1873, készpénzben	60.—	
JAGICZA LAJOS, Ravasd 1874, készpénzben	100.—	
JEDLIK ÁNYOS, Budapest 1873, készpénzben	100.—	
JEZSOVICS KÁROLY, Selmeczabánya 1874, készpénzben	60.—	
KÁLLAY BÉNI, Budapest 1873, készpénzben	100.—	
KARLOVSZKY ZSIGMOND †, 1873, értékpapírban	100.—	
KERESKEDŐ IFJAK EGYESÜLETE, Budapest 1873, értékpapírban	100.—	
KOLLER FERENCZ, Páhok 1873, értékpapírban	60.—	
KONKOLY THEAÉ MIKLÓS, Ó-Gyalla 1874, készpénzben	105.—	
KOPÁCSY JÓZSEF †, Esztergom 1846, készpénzben	60.—	
KORIZMCS LÁSZLÓ, Budapest 1860, kötelezvényben	100.—	
KORNITZKY MIKSA †, Aszód 1878, végrendeletileg	200.—	
GRÓF KORNISS EMIL, Budapest 1875, értékpapírban	100.—	
KOSSUTH LAJOS, Collegno al Baraccone 1876, értékpapírban	105.—	
KOVÁCS ISTVÁN (Nagy-Ajtai) †, Kolozsvár 1869, készpénzben	60.—	
KRIESCH JÁNOS, Budapest 1875, készpénzben	100.—	
KUBINYI ÁGOSTON †, Budapest 1866, készpénzben	500.—	
KUSSINSZKY ARNOLD, Jászó 1872, készpénzben	60.—	
LECHNER LAJOS, Budapest 1873, készpénzben	100.—	
LEUTNER KÁROLY, Budapest 1873, értékpapírban	105.—	
BÁRÓ LOPRESTI ÁRPÁD, Sósdiá 1870, készpénzben	60.—	
MARGÓ TIVADAR, Budapest 1873, készpénzben	200.—	

	frt. kr.
MICSKEY IMRE, Budapest 1877, értékpapírban	100.—
MICSKEY-SOÓS ANNA, Budapest 1877, értékpapírban	100.—
MIKLOVICS GYÖRGY †, Rimaszombat, 1878, végrendeletileg	100.—
MONTEDEGOI ALBERT FERENCZ, Eger 1869, kötelezvényben	100.—
GRÓF NÁDASDY FERENCZ †, Kalocsa 1846, készpénzben	105.—
NEY BÉLA, Budapest 1873, készpénzben	100.—
ÓNODY BERTALAN, Tiszalök 1876, értékpapírban	210.—
DR. ORBAY ANTAL, Jászberény 1873, értékpapírban	60.—
PALCZER ERNŐ, Nagy-Károly 1873, kötelezvényben	60.—
PETHÓ GYULA, Budapest 1873, értékpapírban	100.—
BÁRÓ PODMANICZKY FRIGYES, 1873, értékpapírban	100.—
PULSZKY FERENCZ, Budapest 1876, készpénzben	100.—
PYRKER LÁSZLÓ †, Eger 1846, készpénzben	315.—
RÁBA MIKLÓS, Görgöteg 1874, készpénzben	60.—
RICHTER ALAJOS †, Jászó 1846, készpénzben	210.—
BÁRÓ RITTERSTEIN ÁGOSTON †, Selmeczbánya 1846, készpénzben	105.—
ROCHOS ISTVÁN † örökösei, 1858, készpénzben	105.—
SÁSKA MIHÁLY, Budapest 1874, készpénzben	100.—
DR. SCHVARCZ GYULA, Budapest 1864, kötelezvényben	300.—
SEMSEY ANDOR, Budapest 1874, készpénzben	100.—
SCITOVSKY JÁNOS †, Esztergom 1864, készpénzben	500.—
SIMON ELEK, Kolozsvár 1870, értékpapírban	105.—
SIMONYI ANTAL alapítványa UJHÁZI LÁSZLÓ nevére 1869, kötelezvényben	200.—
BÁRÓ SINA SIMON †, Bécs 1866, készpénzben	525.—
DR. SOMOGYI KÁROLY, Esztergom 1878, készpénzben	60.—
SOMOGYI RUDOLF, Budapest 1873, értékpapírban	100.—
DR. STESZEL LAJOS, Tápió-Szele 1873, készpénzben	100.—
SZABÓ JÓZSEF, Budapest 1877, értékpapírban	105.—
SZANDTNER HENRIK, Pusztatúzó 1873, készpénzben	60.—
SZANISZLÓ FERENCZ †, Nagyvárad 1845 készpénzben	52.50
SZENTANDRÁSSY LAJOS, Eperjes 1877, készpénzben	60.—
SZIGLI GÁBOR, Budapest 1846, készpénzben	105.—
SZILY KÁLMÁN, Budapest 1873, kötelezvényben	200.—
SZÓNYI PÁL †, Budapest 1878, végrendeletileg	200.—
SZÜTS ISTVÁN, Dergecsen 1875, értékpapírban	60.—
M. K. TENGHERÉSZETI HATÓSÁG Fiumében, 1875	100.—
THAN KÁROLY, Budapest 1874, értékpapírban	200.—
THANHOFFER LAJOS, Budapest 1877, készpénzben	100.—
THURZÓ GÁBOR †, Milota 1873, kötelezvényben	60.—
TOMORY ANASZTÁZ, Gomba 1858, készpénzben	105.—
VÁSÁRHELYI IMRE, Szomor 1877, kötelezvényben	100.—
VIRÁGH ELEK, 1877, készpénzben	60.—
DR. WAGNER JÁNOS Budapest 1873, értékpapírban	105.—
WARTHA VINCZE, Budapest 1876, értékpapírban	100.—
YBL MIKLÓS, Budapest 1873, készpénzben	100.—
ZSIVORA GYÖRGY, Budapest 1874, készpénzben	100.—
A K. M. TERMÉSZETTUDOMÁNYI TÁRSULAT saját alapítványai:	
a) az 1866-ban tartott „népszerű előadások jövedelméből	300.—
b) a Schuster-Bugát alapítványi tőkésített kamataiból (1868—1873)	1417.75
c) a Könyvkiadó Vállalat tiszta jövedelméből	1022.20
d) Dr. Kátai Gábor volt titkár emlékére	200.—



Creative Commons License Deed

Nevezd meg! - Így add tovább! 3.0 Unported (CC BY-SA 3.0)

Ez a [Legal Code \(Jogi változat, vagyis a teljes licenc\)](#) szövegének közérthető nyelven megfogalmazott kivonata.

[Figyelmeztetés](#)



A következőket teheted a művel:

szabadon másolhatod, terjesztheted, bemutathatod és előadhatod a művet

származékos műveket (feldolgozásokat) hozhatsz létre

kereskedelmi célra is felhasználhatod a művet

Az alábbi feltételekkel:



Nevezd meg! — A szerző vagy a jogosult által meghatározott módon fel kell tüntetned a műhöz kapcsolódó információkat (pl. a szerző nevét vagy álnévét, a Mű címét).



Így add tovább! — Ha megváltoztatod, átalakítod, feldolgozod ezt a művet, az így létrejött alkotást csak a jelenlegivel megegyező licenc alatt terjesztheted.

Az alábbiak figyelembevételével:

Engedélyezés — A szerzői jogok tulajdonosának engedélyével bármelyik fenti feltételtől [eltérhatsz](#).

Közkinccs — Where the work or any of its elements is in the [public domain](#) under applicable law, that status is in no way affected by the license.

Más jogok — A következő jogokat a licenc semmiben nem befolyásolja:

- Your fair dealing or [fair use](#) rights, or other applicable copyright exceptions and limitations;
- A szerző [személyhez fűződő](#) jogai
- Más személyeknek a művet vagy a mű használatát érintő jogai, mint például a [személyiségi jogok](#) vagy az adatvédelmi jogok.

- **Jelzés** — Bármilyen felhasználás vagy terjesztés esetén egyértelműen jelezned kell mások felé ezen mű licencfeltételeit.